
ATA DA 146ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SEXTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 10/06/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente declarou aberta a reunião, e em seguida o 

vereador Valdevino fez leitura de trecho da Bíblia.         PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 03/06/2024 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. MOÇÃO DE APLAUSO AO ATLETA JOÃO PAULO 

DOS SANTOS PEREIRA DA SILVA, PELO EXCELENTE 

DESEMPENHO E DESTAQUE NA MODALIDADE 

ESPORTIVA MEIA MARATONA E CORRIDA DE RUA, 

levando o nome de Botelhos para diversas localidades, inclusive 

sendo campeão em corrida de rua realizada em Botelhos; autor: 

vereador Marcus Vinícius. O sr. Presidente passou a palavra ao 

secretário para que fizesse leitura de um breve histórico sobre o 

homenageado. Os vereadores usaram a palavra para parabenizar o 

atleta João Paulo por suas conquistas e desejaram que ele continue 

treinando, se aperfeiçoando cada vez mais e que tenha muitas 

vitórias em sua vida. O atleta recebeu das mãos do vereador Marcus 

Vinícius a moção de aplauso. CORRESPONDÊNCIAS 



RECEBIDAS: Ofícios Executivos nºs 267 a 275/2024 em resposta 

a pedidos e questionamentos dos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: - PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI 

Nº 43/2024 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 261.794,52. 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador 

Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando: 1-) serviços de máquina e 

cascalhamento no trecho entre a Venda do Sertãozinho até o bairro 

Goiabeiras, endossado pelo vereador Wellington. 2-) manutenção 

de ponte no bairro Sertãozinho. 3-) poda de árvores no bairro 

COHAB II, endossado pelo vereador Leandro. 4-) que professores 

das redes municipal e estadual possam usar o transporte escolar do 

município; endossado pelos vereadores Marcus Vinícius, Felipe, 

Jefferson e Ronyelle. Vereador Felipe, ao Prefeito, solicitando 

colocação de postes de iluminação na Rua José Menino, distrito de 

Palmeiral. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando o 

valor gasto com aquisição de livros escolares em 2023 e 2024. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Charlles, ao 

Prefeito, solicitando poda de árvores que ficam nos fundos da 

Chácara da pastora Patrícia, no bairro Jardim Eldorado.  Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando: 1-) ata da última reunião 

do COMDEMA. 2-) qual embasamento que a Prefeitura usou para 

cobrança de restituição de valores de alguns servidores, referentes 



a abono de Fundeb recebido em 2023. 3-) envio de escalas de 

viagens da saúde da última semana. 4-) questionando o porquê do 

não cumprimento da lei sobre as caixinhas de sugestão. Vereador 

Felipe, comentou sobre sua solicitação para manutenção no Cristo 

Redentor, que conversou diretamente com servidores do 

departamento responsável e foi informado que os serviços 

necessários serão feitos nas próximas semanas. Vereador 

Ronyelle, ao Prefeito, solicitando vistoria e aplicação de veneno 

nas mudas de árvores plantadas pela Prefeitura em vários locais, 

visto que as mudas estão sendo cortadas por formigas. Vereador 

Wellington, ao Prefeito, solicitando: 1-) reparos em ponte que fica 

próximo à propriedade do sr. Zé Antônio, bairro Pinhalzinho. 2-) 

Serviços de máquina na estrada que liga o bairro Pinhalzinho ao 

bairro Sertãozinho.   Todos os requerimentos foram aprovados pelo 

Plenário. ORDEM DO DIA (ARTIGO 145 DO REGIMENTO 

INTERNO): PROJETOS EM TRAMITAÇÃO:  PROJETO 

DE LEI Nº 28/2024 – INSTITUI NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS, O PLANO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO BÁSICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Projeto está em análise pela assessoria contratada pela Câmara, 

juntamente com a Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final.    PROJETO DE LEI Nº 33/2024 – DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Aguardando solicitação feita pela 



Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade (sobre 

orçamento impositivo. PROJETO DE LEI Nº 37/2024 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 150.000,00).  Submetido a 2ª e última discussão, 

nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo.  PROJETO DE LEI Nº 39/2024 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 1.000.000,00- construção ETE de Palmeiral). Lido 

o parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião.     PROJETO 

DE LEI Nº 40/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (Valor de R$ 250.000,00).   Submetido a 2ª e 

última discussão, vereador Marcus Vinícius disse que era muito 

importante a aquisição do imóvel do lado da Escola Municipal 

Isaura, mas era totalmente contrário ao cancelamento da dotação 

para auxílio estudantil, que isto demonstrava que os estudantes 

universitários não são prioridades para a atual administração; 

vereador Felipe também se manifestou contrário ao projeto pela 

razão do cancelamento dos R$ 250.000,00 para auxílio estudantil. 

Em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela maioria dos 



vereadores, com voto contrário dos vereadores Felipe e Marcus 

Vinícius, sendo determinado o envio do projeto à sanção do 

Executivo. PROJETO DE LEI Nº 41/2024 – AUTORIZA 

INCLUSÃO DE PRIORIDADE NA LEI 2.130 – LDO PARA 

2024. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. - 

PROJETO DE LEI Nº 42/2024 – AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

R$ 130.000,00. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Felipe 

comentou sobre emendas parlamentares que não estão sendo 

executadas, quando a emenda é de algum deputado da base do 

Prefeito são executadas, caso contrário não são executadas, que o 

sr. Prefeito estava fazendo política com essas emendas. Os 

vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os que 

acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia dos 

Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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